



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени

конструктивно

Горожан, оставшихся без работы, приглашают аграрные предприятия

СЕЛЬСКИЙ ЧАС > 2



память

«Летопись подвига» – о ситуации на фронтах в эти дни в 1945 году

75 ЛЕТ ПОБЕДЫ > 5



общество

Охотничий сезон в этом году планируется запретить

СЕЙЧАС НЕ ВРЕМЯ > 6



неожиданное

Фотография татарской студентки попала на календарь в США

ЗНАЙ НАШИХ! > 6



№56 (28825)

ПЯТНИЦА 17 апреля 2020 года

аграрии

Будем с хлебом

Шамиль БАГАУДИНОВ, «РТ»

В непростых условиях нынешней весны, когда повсеместно предпринимаются меры по предупреждению распространения коронавирусной инфекции, земледельцы Татарстана продолжают весенне-полевые работы.

В этом году аграриям республики предстоит засеять 1796,5 тысячи гектаров пашни. На площади 486,7 тыс. га будет проведена подкормка удобрением озимых культур, на 484,1 тыс. – многолетних трав.

Во многих сельхозформированиях завершается боронование многолетних трав, озимых культур и ячви. В целом по республике оно выполнено примерно на половине площадей.

К севу зерновых приступили в большинстве районов, где почва прогрелась до достаточных кондиций. Однако в ход кампании вносят коррективы погодные условия. Во многих районах аграрии взяли паузу из-за неожиданно выпавшего снега, толщина которого в некоторых местах превысила пять сантиметров.

Впрочем, особой тревоги это не вызвало, вреда он не нанес. К тому же на другой день снег растаял, а 14–15 апреля установилась преимущественно солнечная погода, вызвавшая у земледельцев оптимистичный настрой. Работы на полях продолжились в ускорившемся темпе, ведь не зря же говорится, что весенний день год кормит.

В эти дни приступают к севу и сельхозформирования Тюлячинского района, где предстоит засеять 25 тысяч гектаров пашни.

Для механизатора ООО «Игенче» Айнура Гайнутдинова нынешний полевые сезон – 25-й по счёту. Он встречает его за штурвалом мощного посевного комплекса «Джон Дир», на котором боронует вспаханный под зябь участок. В прошлом году здесь разместились многолетние травы, теперь будет посеяна одноплетка. Сейчас важно провести боронование как можно быстрее, чтобы в почве осталось больше влаги.

На такой технике быстро управляешь, – говорит механизатор. – Ширина захвата агрегата – 21 метр, за смену около ста гектаров обрабатываю. Думаю, через три-четыре дня приступим к севу.

Механизатор ООО «Игенче» Айнура Гайнутдинов.



Фото автора

Для сева американец «Джон Дир» особенно эффективен. Одновременно выполняет несколько операций – культивацию, сев, внесение удобрений, боронование и прикатывание. Может выравнивать поля, поэтому подходит для дешёвой холмистой местности. Ровные загоны он делает посредством спутниковой системы навигации GPS, обеспечивая измерение расстояния, времени и определяющей местоположение во всемирной базе координат. На мониторе бортового компьютера высчитывается поле, закрываются пройденные участки. Кроме того, комплекс автоматически выставляет оптимальную норму высева, глубину заделки семян, сам их калибрует. Понятно, что такую дорогостоящую технику доверяют не каждому.

Сейчас, во время предпосевной обработки почвы, в ООО «Игенче» особое внимание уделяется организации труда. Обед и ужин механизаторам привозят в поле. С заправкой тракторов задержек нет. Под контролем и безопасностью тружеников в период пандемии коронавируса

Дня уже выйдут в поле полевые агрегаты, и мы, как всегда, проведём кампанию в оптимальные сроки. Одно беспокоит – рост цен на запчасти, ГСМ, строительные материалы. Вот мы взяли за возведение коровника. Тонна арматуры уже более 35 тысяч рублей стоит, а в прошлые годы можно было купить за 30 тысяч. Хотя государство по линии Минсельхоза и хорошо помогает с финансированием строительства, иногда задумываешься: сможем ли воплотить свои грандиозные планы?

– Какковы они, если не секрет?

– Молочно-товарный комплекс с нуля хотим поставить. Это позволило бы увеличить дойное стадо, повысить его производительность. Нужно ещё один зерносклад построить, ведь мы являемся семено-

водческим хозяйством. Не мешало бы и родильное отделение на ферме расширить, доделать откормочную площадку на тысячу голов, которую в прошлом году начали возводить.

В «Игенче» тысяча голов крупного рогатого скота, 440 из них – дойные коровы. Поэтому почти половина пашни отведена под кормовые культуры. В конце прошлого года в хозяйстве был запущен новый кормоцех. Кормление животных измельчённой питательной смесью сразу дало хороший эффект: ежесуточно молока стали производить почти на 1700 килограммов больше.

– Такие сельхозформирования, как «Игенче», «Алан», – наша гордость, – говорит начальник управления сельского хозяйства Тюлячинского района Ралиф Низамутдинов. – Они являются семеноводческим, и это важно для всего района. Ведь сейчас субсидии в республике выдаются только на площади, которые засеиваются районированными семенами. В таких хозяйст-

вах – передовые методы растениеводства и животноводства, имеется хорошее техническое оснащение. К посевной мы нынче подготовились лучше, чем в прошлые годы. К примеру, в 2019 году хозяйства внесли 36,5 килограмма удобрений на гектар, а нынче готовы довести этот показатель до 43. Широко применяется пофазовая листовая подкормка жидкими комбинированными стимуляторами и биодобавками. В хозяйствах для этого устанавливаются растительные узлы. Уже завершена подкормка озимых культур и многолетних трав.

В районе нет ни одного гектара необработываемых земель. Всего пашни – 48,8 тыс. га, 24 тыс. из которых в этом году будут отведены под зерновые культуры. Это на полторы тысячи больше, чем в прошлом году. Разработаны меры материального стимулирования тружеников. В день нашего пребывания глава Тюлячинского района Назип Хазинов уже вручал передовикам первые сертификаты, которые летом, на Сабантусе, будут превращены в наличные деньги. Среди отличившихся на бороновании и подкормке – механизаторы Айрат Ситдиков и Нияз Латыпов из ООО «Игенче», Анатолий Гордеев и Альфред Камалов из ООО «Алан», Ильсур Пилазов из ООО «АгроЛак».

градостроительство

С уважением к историческим поселениям

Вчера Президент Рустам Минниханов провёл очередное заседание межведомственной Комиссии по вопросам градостроительной деятельности в исторических поселениях.

В работе комиссии приняли участие помощник Президента РТ Олеся Балтусова, мэр Казани Ильсур Метшин, главный архитектор Казани Ильсияр Тухватуллин. Также в режиме видеоконференции работали постоянные члены комиссии, руководители ведомств и члены архитектурного сообщества.

На комиссии были рассмотрены 11 объектов, строительство которых планируется в Казани, а также два объекта, которые будут расположены на территории острова-града Свияжска. Как отметила Ильсияр Тухватуллин, в рамках разработки концепции устойчивого развития центра Казани эти проекты уже проходят апробацию. Консультирование застройщиков регулярно ведётся в режиме zoom-конференций, которые проходят у главного архитектора города с участием проектной группы по вопросу устойчивого развития территории исторического поселения Казани Олега Маклакова. Вчера на рассмотрение комиссии были представлены объекты, которые уже прошли такие консультации.

Комментируя представленные в Казани объекты, Рустам Минниханов отметил, что работа по созданию концепции устойчивого развития исторического поселения Казани уже даёт свои результаты, и есть надежда, что новые здания не испортят исторический облик столицы Татарстана.

Предложенный концепцией устойчивого развития исторического поселения историческое поселение должно развиваться как самый удобный на сегодняшний день инструмент

Далее – на стр. 2

картина дня

Статистика коронавируса

НА 16 АПРЕЛЯ В ТАТАРСТАНЕ ЗАФИКСИРОВАНО 128 ПОДТВЕРЖДЁННЫХ СЛУЧАЕВ ЗАРАЖЕНИЯ COVID-19. СЛУЧАЕВ СМЕРТИ ОФИЦИАЛЬНО НЕ ЗАФИКСИРОВАНО (Светлана АРСЕНТЬЕВА, «РТ»).

Полное излечение от вируса отмечено у семнадцати человек. В Казани проходит лечение главврач Высокогорской ЦРБ, которая заразилась после контакта с дочерью, вернувшейся из Чехии.

На территории России за минувшие сутки диагноз «коронавирусная инфекция» подтвердили у ещё 3448 человек, новые случаи отмечены в 78 регионах. По данным Оперативного штаба по COVID-19, сегодня в стране в целом зарегистрировано 27938 случаев коронавируса в 84 регионах. За сутки скончались 34 человека, у которых ранее был выявлен коронавирус. Всего на текущий момент отмечено 232 случая с летальным исходом. За сутки выписаны из больницы 318 россиян, за весь период с болезнью успешно справились 2304 человека.

Вертолётчики маски шьют сами



КАЗАНСКИЙ ВЕРТОЛЁТНЫЙ ЗАВОД СНАБДИЛ СВОИХ РАБОТНИКОВ ЗАЩИТНЫМИ МАСКАМИ СОБСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА (Ирина ДЕМЬИНА, «РТ»).

Как сообщили в пресс-службе КВЗ, предприятие в рамках профилактики распространения коронавирусной инфекции запустило производство многоцветных защитных масок для сотрудников. Изделиями обеспечиваются все работающие подразделения завода. Новое производство налажено на производном участке комплектно-упаковочного цеха, где изготавливаются чехлы, ремни и элементы отделки вертолётов. Уже сшито более 2500 масок. По словам управляющего директора КВЗ Юрия Пустоварова, многоцветные маски предназначены для заводчан, которые вышли на работу. Сегодня это около 1500 человек, задействованных в выполнении госзаказа и в текущей деятельности по контрактам. Более двухсот человек переведены на удалённую работу.

Получат всё, что обещано

В ТАТАРСТАНСКИХ УЧРЕЖДЕНИЯХ КУЛЬТУРЫ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ОЖИДАЮТ ПОСТАВКУ МУЗЫКАЛЬНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ, КОМПЬЮТЕРОВ И МЕБЕЛИ (Светлана ОЛИНА).

Напомним, что на эти цели в рамках национального проекта «Культура» в этом году было выделено свыше 106 млн рублей, в том числе почти 45 млн – из республиканского бюджета. По итогам недавно прошедших торгов Министерство культуры Татарстана заключило четырнадцать контрактов и девять договоров на поставку в учреждения дополнительного образования музыкальных инструментов, учебных материалов, звукового оборудования, компьютеров, оргтехники и мебели. После снятия ограничительных мер, введённых из-за эпидемии коронавируса, они поступят в Набережночелнинский колледж искусств, Казанский и Альметьевский музыкальные колледжи, а также в детские школы искусств одиннадцати муниципальных районов республики.

Интернет-мошенники активизировались

В УСЛОВИЯХ БОРЬБЫ С КОРОНАВИРУСОМ ПОЖИЛЫЕ ТАТАРСТАНЦЫ, СУДЯ ПО ВСЕМУ, СТАЛИ ЕЩЕ БОЛЕЕ ДОВЕРЧИВЫМИ И УЯЗВИМЫМИ (Пётр АНДРЕЕВ).

Ещё в январе пожилая жительница Казани приобрела через Интернет импортные пластыри, снижающие уровень сахара в крови. В апреле ей позвонил мужчина, сообщил, что пластыри ей продали мошенники и что в настоящее время во Франции ведётся разбирательство по данному поводу. Также он пояснил, что всем пострадавшим выплачивают компенсацию – 140 тысяч рублей. Следуя указаниям то этого, то следующего мошенника, позвонившего через день, пенсионерка перевела им сначала 32 тысячи, потом 47, затем ещё два раза по 45 тысяч рублей. Когда 14 апреля с ней связался «представитель службы доставки» и попросил ещё 90 тысяч рублей, женщина наконец-то поняла, что попала в сети мошенников. Как сообщили в МВД по РТ, ведётся розыск злоумышленников...

В несколько строк

- **ГОРЯЧАЯ ТЕЛЕФОННАЯ ЛИНИЯ** по оказанию юридической поддержки представителям малого и среднего бизнеса во время особой эпидемиологической обстановки открыта в Татарстане, сообщает пресс-служба татарстанского отделения Ассоциации юристов РФ. Звонить на неё можно по номеру 8 (960) 040-40-70 по будням с 9 до 18 часов.
- **НОВЫЙ ТОРГОВО-РАЗВЛЕКАТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР «МАНЗАРА»** откроют в Нижнекамске в будущем году. Двухэтажный комплекс площадью свыше десяти тысяч квадратных метров будет построен в парке «Семья».
- **К ЗАБОЛЕВШЕЙ КОРОНАВИРУСОМ** выехала скорая помощь, но вызов оказался ложным – так жительница Альметьевска отомстила своей 65-летней соседке, которая постоянно жаловалась на неё участком. 33-летняя женщина за ложный вызов понесёт как административную, так и уголовную ответственность.
- **ПОГИБ НА ПОЖАРЕ** житель многоквартирного дома на улице Гудованцева в Казани, сообщили в пресс-службе ГУ МЧС по РТ. Его тело было обнаружено после ликвидации возгорания на втором этаже пятиэтажного дома. Личность погибшего и причины трагедии устанавливаются.
- **212 ТОНН МУСОРА** убрано с автомобильных дорог республики с начала экологического двухмесячника, сообщили в Миндортрансе. В санитарной очистке автодорог ежедневно задействованы 506 работников и 158 единиц спецтехники.

Далее – на стр. 2

образование

Помощь в учёбе может быть разной

Евгения ЧЕСНОКОВА, «РТ»

«Отдай запасной гаджет в свою школу» – под таким девизом в Татарстане проходит благотворительная акция, в ходе которой для школьников и студентов уже передано около 400 единиц компьютерной техники для организации дистанционного обучения.

По данным портала Минобрнауки РТ, в акции участвуют как представители бизнеса, так и обычные татарстанцы. Чтобы помочь школьникам из малообеспеченных

семей, которые не имеют элементарных технических возможностей учиться дистанционно, люди передают школам как новые, так и бывшие в употреблении, но рабочие компьютеры, ноутбуки, смартфоны, планшеты, веб-камеры, наушники и другую технику. В министерстве призывают татарстанцев, у которых дома просто лежит без дела ненужная уже техника в рабочем состоянии, поделиться ею с теми, кому она сейчас нужна. Её можно передать в ближайшую школу. Напомним: ранее мы сообщали о том, что около ста планшетов для занятий уже передали для школьников вузы республики.

цитата дня

Александр МАЛЬКЕВИЧ, член Общественной палаты РФ:



«Руководитель любого российского региона должен вселять в своих земляков уверенность. Когда я вижу, как Президент Татарстана ездит по районам, постоянно проводит встречи с людьми, то от него веет спокойствием. А потому ограничительные меры удаётся легко объяснить, доносить их важность до большинства».

безопасность

День Победы: в поисках альтернативного подхода

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

Руководители ветеранских организаций Татарстана одобряют возможный перенос парада Победы в Москве с 9 Мая на более позднюю дату из-за распространения коронавирусной инфекции.

«Предстоящий юбилей нам очень дорог в духовном плане, но это не тот случай, когда, образно выражаясь, следует бросаться на амбразуру, не щадя своей жизни, – отметил в комментарии корреспонденту «РТ» председатель Республиканского совета ветеранов (пенсионеров)

Хабир Иштиряков. – Нельзя рисковать ныне здравствующими участниками войны, они уже в весьма почтенном возрасте. Они, конечно, ждут этого праздника, а потому День Победы необходимо отметить повсеместно всеми возможными способами, исключая, впрочем, массовые мероприятия». По его словам, в сложившейся ситуации вполне могут быть альтернативные подходы.

Как нам сообщили в пресс-службе Союза ветеранов (инвалидов) Татарстана, аналогичной позиции придерживаются и в этой общественной организации.

Напомним: обращение с просьбой перенести парад Победы в Москве на более

позднюю дату, когда ситуация с распространением коронавируса нормализуется, Президенту РФ Владимиру Путину направили лидеры ряда общероссийских ветеранских движений. «От лица всего ветеранского сообщества просим вас принять сложное, но, как мы считаем, справедливое решение о проведении военного парада в другую дату, когда в соответствии с эпидемиологической ситуацией парад станет не угрозой, а поистине торжеством мира и безопасности для всех его участников», – говорится в обращении к главе государства.

Далее – на стр. 2